

## 新华小学小记者站专版

### 口味独特的辣条

本报小记者(新华小学4年级8班) 赵泽铭

一年到头,都是爷爷奶奶起早贪黑地为我做饭。春节前,我买来一本烹饪书,想学着为他们做一道口味独特的菜肴——辣条。

做辣条首先要准备食材。这道菜的主要食材是腐竹,我提前一天就将一包干腐竹泡在水盆里。泡发好腐竹,我又准备了一个紫色的洋葱、一头大蒜、一块生姜、几个鲜红的辣椒和其他食材。

接下来,我按照书上的制

作方法,配制了三组调料:用洋葱、蒜、姜、辣椒和玉米油组成的调料A;用细砂糖、黄豆酱油、蚝油、五香粉和水组成的调料B;用洋葱、油和郫县豆瓣酱组成的调料C。

最关键的时刻到了,开始烹饪了。妈妈站在一旁指挥我。我打着火,把油烧热,将调料A全部倒入锅中,一阵噼里啪啦地爆响,我的心也紧张起来。等把它炒香后,我又倒入调料B,把料汁煮开后,加入处理好的腐竹,转中小火,直至汤汁收干。

汤汁收干后,我又另取了一口平底锅,放入调料C,转小火把它炒香,加入吸满汤汁的腐竹,然后不停翻炒至汤汁收干后,一锅香喷喷的辣条就出锅了(左图)。

爷爷奶奶吃着美味的辣条,都赞不绝口,夸我做得真好吃。

我听着爷爷奶奶的赞美,心里比喝了蜜还甜。我不仅回报了爷爷奶奶,还学会了一项“新技能”,真是无比开心!

(指导老师:苗华新)



### 校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行,以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长

许建立

### 学轮滑不简单

本报小记者(新华小学4年级5班) 高祎彤

每当我看到那些会滑轮滑的小朋友自由地驰骋在公园里,就羡慕极了(下图)!妈妈送我的粉色轮滑鞋也已经放在家里好久了。寒假里的一天,爸爸鼓励我并带我去公园学轮滑。我既高兴又害怕。

来到公园里,我戴好护具,穿上轮滑鞋。刚站起来,我就险些摔倒,还好爸爸及时扶住了我。

爸爸笑眯眯地说:“站起来的时候,身体要前倾,双脚站成‘外八字’……”在爸爸的指导下,我把右脚躲在左脚后面,身体前倾,终于站稳了。

爸爸见我站稳后,又让我看了一下手机上的教学视频,还嘱咐我说:“你滑的时候,先右脚抬起,向前迈

滑,左脚也是一样,眼睛向前看。”

我鼓起勇气,按照爸爸说的注意事项,慢慢地学着滑了起来。虽然我摔倒了一次、两次、三次,但是我一次又一次地爬起来,一次也没有放弃。

练习了大约两个小时后,我忽然觉得自己能滑一段距离了。我尽情地感受着轮滑带来的乐趣,感觉太棒了!

亲身下河知深浅。虽然看着轮滑的教学视频很简单,听着爸爸说的轮滑的基本动作也很简单,但真正实践起来才知道有多难。这次学轮滑让我体会到,无论做什么事情,只要不放弃,坚持不懈,就一定能成功。

(指导老师:吴玉茹)



### 劳动的味道

本报小记者(新华小学5年级5班) 安梓予

我的姥姥开了家超市,每天超市里人来人往,姥姥忙得停不下脚。同时,姥姥还要照顾我。我很心疼姥姥。

放假了,我去姥姥店里帮忙。我负责把商品都擦干净,然后整齐地摆放到货架上(下图)。

那天中午,姥姥要去买午饭,让我在店里看着,并叮嘱我说:“如果有人来买东西,一定要把钱算对哦!”

我自信满满地说:“您放心吧!我都上5年级了,一定会把钱算对的。”

过了一会儿,一个叔叔来买东西,我忙说:“叔叔,您要买什么?”叔叔说:“我要一瓶大瓶的可乐,一瓶桃子味的江小白,一共多少钱?”

我一边把叔叔要的东西装到袋子里,一边说:“7元+22元=29元。叔叔,一共29元。”

叔叔用微信扫码支付了29元。我听到报音器里说“微信支付收款29元”后,就把东西递给了叔叔,并有礼貌地说了声“再见”。

叔叔笑着对我说:“小小年纪就能帮大人干活了,真行啊!”我听了心里美滋滋

的。就这样,在客人的来来往往中,天黑了,马上就要关门了。我和姥姥一起把摆在超市外面的货物搬进屋里,整齐地摆放好。

这时,我只感觉腰酸背痛。我才干了一天就这么累,姥姥天天这样,可真是太不容易了!

这一天,我力所能及地帮助了姥姥,不仅锻炼了自己,还尝到了劳动的艰辛和喜悦。我不由得想起了佛夫那格的那句名言:“劳动的成果是所有果实中最甜美的。”果真,劳动的味道是甜甜的!

(指导老师:万红颖)



### 可爱的“汤圆”

本报小记者(新华小学4年级10班) 刘依一



“铃铃铃……”闹钟响了,该起床啦!我睁开眼睛,看见了那张小猫咪的照片(上图)。这只小猫咪是刚来我家不久的一个“小客人”,它叫“汤圆”。

这只小猫咪是前段时间我大姨送给我的,我特别高兴。因为我早就心心念念地想:要是我能有一只可爱的小猫咪该多好呀!这一次,我的梦想终于成真啦!

我仔仔细细地观察着这只属于我的小猫咪:它小小的,身上的毛是灰白色的,软软的,滑滑的,就像披着一件貂皮大衣,老时髦了!它的鼻子是粉红色的,形状就像一个倒过来的三角形。

还有,它的眼睛是浅蓝色的,就像化了一个烟熏妆。我在心里暗暗地想,哈哈!现在“喵星世界”里也流行化妆呀!

那天,我把“汤圆”带回家后,轻轻地抚摸着它身上的毛。啊,软软的,好舒服呀!比我的毛绒娃娃还舒服!

听妈妈说,这只可爱的小猫咪刚刚断奶,还不到两个月大。我每次吃饭之前,都会按时给它喂饭,但它现在还是那么骨瘦如柴。我决定,以后要给它多喂一些食物。

我一定会好好爱护这只可爱的“汤圆”。

### 突破自己

本报小记者(新华小学4年级2班) 王靖博

一个星期四的早晨,我像往常一样在教室里晨读。晨读结束后,老师宣布:“同学们利用自习课时间巩固一下我们所学的知识,下午来一次突击考试。”

老师说完后,只听同学们窃窃私语,大概的意思是说考试也不提前通知一声,这如何是好……

听着同学们的议论,我却信心满满,幻想着这次我考100分后,同学们都向我投来羡慕的目光的情景……

可天不遂人愿,考试成绩下来后,我看到自己只考了73分,梦想的100分也瞬间支离破碎。我下定决心,一定要认真学习,下次考出个好成绩。

我制订了一个学习计划,先从最基本的认真听讲开始,然后把晚上的睡觉时间从9点改成了11点。就算困了,我也只是喝杯凉水,提醒自己:坚持就是胜利!

果然,功夫不负有心人。在接下来的一次小测中,我考了81分,虽然比上次有进步,但是我并没有因此而骄傲,并且加大了学习力度,就连吃饭时,我都还在想有疑问的题该如何解答,毕竟我的终极目标是100分。

就这样,我坚持了一个多月。

马上又快考试了!考试的前一节课,老师问:“同学们,谁还有哪道题不会或者不太明白赶紧提出来,我好给你们讲解一下。”同学们陆续提出了自己的问题,老师耐心地一一讲解着,直到同学们都听懂为止。

其实,我也有一道题不会,一直跃跃欲试想提问,但又不好意思问。思索再三,我终于鼓起勇气,举手提出了自己的疑问。经过老师的讲解,我恍然大悟,原来这道题这么简单啊!

考试开始了,好巧不巧,我问老师的那道题竟然和试卷里的一道题一模一样,我心里别提多高兴了!

很快,考试成绩下来了!终于,在我不懈的努力下,我如愿地考了100分,也得到了老师的肯定和同学们的赞扬。

这一刻,我回想起一个多月以来的努力,我的努力终于没有白费。同时,我也明白了一个道理:有志者事竟成。

(指导老师:朱梅杰)